

# 全国女排锦标赛今日打响

# 赵勇：辽宁女排以锻炼新人为主



2021年全国女排锦标赛将于20日在广东江门体育中心揭幕，各队主要由年轻选手挑大梁，许多国字号球员未参赛。辽宁女排主帅赵勇接受本报记者专访。

2021年全国女排锦标赛将于20日在广东江门体育中心揭幕，由于本届全锦赛在全运会之后、新赛季排超之间举办，各队主要由年轻选手挑大梁，许多国字号球员未参赛。辽宁女排主帅赵勇在接受记者采访时表示，这次比赛确定丁霞和颜妮都不会参赛，比赛要以锻炼年轻队员为主。

“我们队是16日到江门的，毕竟是在全运会之后的第一个比赛，还是在调整期，会以锻炼年轻队员为主。”赵勇告诉记者，虽然段放和胡铭媛跟随队伍前往江门，但是她们的上场时间不会太多。

在辽宁女排的名单中，队长是二传手孙海平，孙小轩、石冰彤、王路加、孙雨晴这些让人期待的小将都在其中。官美子没有出现在名单中，自由人的位置是许嘉楠。全锦赛将在10月



段放虽然跟随队伍前往江门，但是她的上场时间不会太多。

28日结束，赵勇告诉记者，之后辽宁女排将返回沈阳，备战11月下旬开始的女排联赛。

从官方发布的12支参赛球队的名单中可以看出，今年的全锦赛不仅征战了东京奥运会，12名国手悉数休战，不少球迷熟悉的面孔也未参赛。从各队的名单来看，虽然明星球员较少，

但看点也不少。目前，对于各大俱乐部来说，在全运会结束之后的这一段时间里，都将球队进行改造，调整球队的年龄结构，毕竟新的全运周期即将开始，意味着要培养更多新人。据悉，中国排协将通过官方微博直播本次比赛。

辽沈晚报记者 王冠楠

## 相关新闻

### 刘晏含或加盟天津女排

在女排全锦赛之前，天津女排在10月17日与深圳队进行了一场热身赛，原本是一场胜负并不重要的友谊赛，但因为国手刘晏含突然代表天津队打比赛，引发了网友们的热议。

今年对于刘晏含来说是变化颇多的一年，在搭上了东京奥运的末班车，结束奥运征战后，刘晏含又代表辽宁女排征战全运会。回到熟悉的主攻位置上，刘晏含在全运会中的表现可圈可点，屡屡拿下关键得分，最终帮助辽宁女排登上了领奖台，获得陕西全运会的铜牌。

辽宁女排国手刘晏含加盟天津女排让球迷倍感意外。原本球迷猜测刘晏含会加盟中国女排助理教练包壮执教的排超新军深圳女排。因为在如今天津女排板凳厚度已经够厚、进攻火力十足的情况之下，并没有理由选择刘晏含。不过，也有一些消息称，是因为李盈莹将征战海外比赛打欧冠，当然这都是未证实的消息。据悉，刘晏含是10月16日才抵达天津，与球队会合。

而对于即将开始的联赛，球迷喜爱的盘锦姑娘“大刘”不能代表家乡出战，也让辽宁女排的球迷多少有些失意。不过，职业体育转会毕竟是很正常的事情。不出意外，刘晏含加盟天津女排已经只剩最后确认，她在天津女排会有怎么样的表现值得期待。

辽沈晚报记者 王冠楠

## 电视剧《霞光》女主角高大霞“彪”气满满

# 佟丽娅颠覆演绎另类女英雄

谍战剧《霞光》正在央视八套热播。剧中，佟丽娅饰演的女主角高大霞是一个坚毅热血的“老革命”，但这个人物并没有固化形象中革命英雄的样子，而是充满着喜感、“彪”气以及寻常人物的小缺点，是剧中独一无二的大女主式的“小人物”。

《霞光》以1945年到1949年解放战争时期的“特殊解放区”大连为背景，讲述了主人公高大霞和留苏青年傅家庄等人，为实现共同的革命目标，投身到残酷的对敌斗争中的故事。乍看之下，《霞光》和以往的革命历史题材剧并无二致，但其幽默诙谐的轻喜剧叙事方式，是佟丽娅接演这部作品的重要原因，“这是一部反套路、喜剧结构的年代戏，相比类似题材的作品，它着重刻画平凡小人物对党的热爱和忠诚，普通且鲜活，生动地展示了发生在小人物身上的惊险又有趣的故事。”

《霞光》用喜剧的外壳包裹着正剧的内核，同时辅以寻常的生活点滴与细致入微的情感描摹。佟丽娅说：“它给我最大的新鲜感就在于里面的人物都非常接地气。”剧中的高大霞，全无敌女主的传奇与神勇，反而集“彪”“愣”“痴”于一身，还“恨嫁”。她总把功绩挂在嘴上，甚至一度爱上了演讲，到处作报告；虽然人物有着丰富的革命斗争经验，但在生活中，却又时常显出莽撞冲动的一面。正是这些细碎的“不完美”，拼凑出了高大霞的生动与鲜活。

“她非常立体，这主要是源于她的群众特性，既有‘老革命’该有的机警，面对敌人有自己的判断，也会在生活中偶尔迷糊，是一个读书不多但有自己小智慧的人。”在佟丽娅看来，高大霞如同生活中随处可见的邻家女孩，“她其实是剧里的‘气氛担当’，从不气馁、从不抱怨，对革命事业充满热情，一直在积极地做力所能及的事。而且她记忆力特别好，就像一颗‘定心丸’，让队友们放心信任。”

观众眼中的佟丽娅柔美知性，似乎与大大咧咧、风风火火的高大霞并无相似之处，但在佟丽娅看来，高大霞的直率爽朗与自己不谋而合。“她胆大心细，愿意尝试，不拘小节，遇到困难第一时间寻找解决方法这些特点和我本人还挺像的。”



霞光

在《霞光》导演毛卫宁心中，佟丽娅是高大霞一角的不二人选。“当时接到这个剧本，脑海里跳出的第一个念头就是佟丽娅。拍完《平凡的世界》后，我们虽没再合作，但会经常见面经常接触，我能感觉到她身上那种爽朗劲儿，像男孩子的性格，很接近高大霞，所以我

就非常希望她能来尝试一下。”在开拍前，毛卫宁就角色和佟丽娅进行了多次讨论，他要求佟丽娅丢掉一切的“偶像包袱”，以外放的、富有张力的行事风格，去诠释高大霞的轴、愣、直、虎。“这种塑造是要去突破自己的，我觉得佟丽娅做到了。”

据《北京晚报》

## 意甲：威尼斯小胜佛罗伦萨

意大利足球甲级联赛18日结束第8轮最后一场比赛，威尼斯1:0力克佛罗伦萨，拿下赛季主场首场胜利。

从曼联自由转会加盟威尼斯的门将罗梅罗本场迎来俱乐部首秀，这也是他时隔七年再次回归意甲。比赛伊始，一阵你来我往，威尼斯在第35分钟破门，阿拉姆后点接队友横传，轻松推射得手。

客队试图反击，但久久未能制造真正的威胁，第76分钟，佛罗伦萨球员索蒂尔犯规累计两张黄牌被罚下，不过此后十人“紫百合”愈挫愈勇，攻击力度进一步加强，一球领先的威尼斯则安于通过防反寻找机会。

虽然拼抢持续到最后，但两队未再破门，威尼斯凭借阿拉姆的进球取胜，拿下赛季主场胜利。

据新华社

## 第八届辽宁骑行节报名启动

昨日，记者从辽宁省体育局获悉，2021第八届辽宁骑行节的启动仪式在沈阳棋盘山举行。

今年，辽宁骑行节采取线上为主、线下为辅相结合的方式，增设了鞍山站活动。全国各地的骑友相约“云端”，在快乐骑行的同时留下健康环保的骑行轨迹。

10月30日前，全国骑友可通过黑鸟APP，找到2021第八届骑行节活动入口进行报名。不限时间、地点，完成5公里骑行即可获得电子勋章和电子证书。

辽沈晚报记者 王冠楠